

पूँजीपतियों का मुंशी निकला जनता के खजाने का चौकीदार

नोटबंदी के बाद भाजपा के खाते में आया 81 फीसदी अधिक चंदा

जनज्वार, दिल्ली

नोटबंदी के समय में सबसे ज्यादा पैसा उगाहने वाली पार्टी बनी भाजपा, राष्ट्रीय पार्टियों में सबसे कम पैसा भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी के खाते में, देश के सभी 7 राष्ट्रीय दलों की 75 फीसदी कमाई का जरिया है चंदा।

लगातार सामने आ रहे घपलों—घोटालों के बाद अब साबित होने लगा है कि नोटबंदी किसके लिए की गयी थी और कौन सा भ्रष्टाचार रोक रहे थे मोदी।

2016 के अंत में भाजपा के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने नोटबंदी जैसा कदम उठाया और उसके बाद जीएसटी लागू हुई। इससे आम लोगों की जान जहां सांसत में आई, मगर भाजपा की तो जैसे पौ—बारह हुई है।

बीते एक साल के दौरान भाजपा की कमाई में जबर्दस्त बढ़ोत्तरी हुई है। एक सरकारी रिपोर्ट के मुताबिक एक साल के अंदर भाजपा की कमाई 81 प्रतिशत बढ़ी है।

कांग्रेस को छोड़ अन्य 7 पार्टियों की कमाई में भी 51 फीसदी की बढ़ोत्तरी दर्ज की गई है। वहीं कांग्रेस की कमाई बीते एक साल के दौरान कम हुई है। यह आंकड़ा चुनाव आयोग को दी गई रिपोर्ट में सामने आई है।

गौरतलब है कि सालाना हर दल को अपने आय—व्यय का ब्यौरा चुनाव आयोग के सामने रखना होता है। भाजपा द्वारा चुनाव



चंदा है धंधा

आयोग को दी गई रिपोर्ट से ही खुलासा हुआ है कि उसकी आय में सालभर के अंदर 81 फीसदी इजाफा हुआ है। वहीं कांग्रेस ने जो रिपोर्ट पेश की है उसके मुताबिक पिछले सालभर में पार्टी की कमाई में 14 फीसदी की गिरावट आई है।

राजनीतिक विश्लेषकों का कहना है कि भाजपा की बढ़ती इनकम से साफ हो रहा है कि भाजपा किसके लिए नोटबंदी कर रही थी। जिस तरह से देश में घपले—घोटाले सामने आ रहे हैं उससे साफ हो गया है कि मोदी कौन सा भ्रष्टाचार रोक रहे थे। भ्रष्टाचार न रुकने

का एक बड़ा कारण पार्टी चंदे में दिनोंदिन होती वृद्धि है। कांग्रेस के मुताबिक भ्रष्टाचारियों ने ही भाजपा को इतनी भारी मात्रा में चंदा दिया है, जिससे कि उनके कुकर्म सामने न आ पाएं।

वित्त वर्ष 2016-17 के दौरान भाजपा की कमाई और खर्च पर एसोसिएशन ऑफ डेमोक्रेटिक रिफॉर्मर्स (एडीआर) संस्था ने एक रिपोर्ट तैयार की है। एडीआर के मुताबिक दोनों बीजेपी और कांग्रेस ने अपनी ऑडिट रिपोर्ट जमा कराने का काम 30 अगस्त 2017 की अंतिम तारीख के बाद किया, जिसमें दोनों प्रमुख दलों भाजपा

और कांग्रेस ने चंदे को अपनी पार्टी की कमाई का प्रमुख जरिया बताया है।

एडीआर की रिपोर्ट के मुताबिक बीजेपी की कमाई में एक वर्ष के दौरान 463.41 करोड़ रुपये की बढ़ोत्तरी हुई है। जहां वित्त वर्ष 2015 में भाजपा की कमाई 570.86 करोड़ रुपये थी, वहीं 2016-17 में यह बढ़कर 1,034.27 करोड़ रुपये हो गई। दूसरी तरफ कांग्रेस की कमाई पिछले साल के मुकाबले 36.20 करोड़ रुपये कम आंकी गई है। वित्त वर्ष 2015-16 के दौरान कांग्रेस ने 261.56 करोड़ रुपये की कमाई की, वहीं 2016-17 के दौरान पार्टी खाते

में मात्र 225.36 करोड़ रुपये आए, जो बीजेपी के सामने कहीं भी नहीं टिकती।

सवाल उठता है कि जहां देश एक तरफ मंदी की मार से जूझ रहा है, वहीं बीजेपी की आय में दिन दूनी रात चौगुनी प्रगति कहां से हो रही है। इस बढ़ती कमाई ने उसे कटघरे में भी खड़ा किया है।

बीजेपी के मुताबिक उसे 1000 करोड़ रुपये का चंदा मिला है, तो कांग्रेस को मात्र 50 करोड़ रुपये बतौर चंदा दिया गया है। कौन हैं बीजेपी को इतनी भारी मात्रा में चंदा देने वाले दानदाता, क्या उनका नाम सामने नहीं आना चाहिए। या ये भी एक रहस्य ही बनकर रह जाएगा।

एडीआर की रिपोर्ट के मुताबिक ही वित्त वर्ष 2016-17 के दौरान भाजपा ने चुनाव और प्रचार के लिए कुल 606.64 करोड़ रुपये खर्चे, और इसी दौरान तकरीबन 70 करोड़ रुपये प्रशासनिक कार्यों में खर्चे।

एडीआर ने जो रिपोर्ट तैयार की है उसके मुताबिक देश की सात राष्ट्रीय पार्टियों की कमाई में कुल 525.99 करोड़ रुपये की बढ़ोत्तरी हुई है। राजनीतिक दलों ने कहा है कि उनकी यह कमाई मुख्य रूप से राजनीतिक चंदों के कारण बढ़ी है। जहां 2015-16 में पार्टियों को लगभग 1,033 करोड़ रुपये मिले, वहीं 2016-17 में कुल 7 पार्टियों की कमाई बढ़कर लगभग 1559 करोड़ रुपये हो गई है।

आसिफा की हत्या और बलात्कार पर चुप्पी का नेता कौन है ?

रवीश कुमार

मैं आपकी चुप्पी को समझता हूँ, जानवर बन जाने के बाद आपका बोलना भी बेकार है। इससे पहले कि आप अक्षरों को भी हिन्दू मुसलमान की तरह पहचानने लगे, क्या उम्मीद की जा सकती है कि नीचे लिखे गए विवरण को आप पढ़ेंगे? कोशिश कीजिए।

2010 में मोहम्मद यूसुफ ने अपनी बहन की बेटी आसिफा को गोद ले लिया था। बकरवाल घुमंतू समुदाय के यूसुफ ने जम्मू को अपना ठिकाना बना लिया था जहां पांच साल से इस समुदाय को लेकर डोगरा हिन्दुओं के मन में आबादी का भय खड़ा किया जा रहा था। रोहिंग्या मुसलमानों के यहां बसाए जाने से भी इसे हवा मिली कि आबादी का संतुलन बदल रहा है। आप जानते हैं कि आबादी का भय कौन खड़ा करता है। इनके भीतर जूहर का फेन ऊपर आने लगा कि कहीं जम्मू में भी मुसलमान न भर जाएं। जैसे देश के भीतर मुसलमानों के लिए कोई देश ही नहीं है। राहुल पंडिता ने लिखा है कि हिन्दू और बकरवाला के बीच तनाव बढ़ने लगा। शक और नफरत ने आठ साल की बच्ची आसिफा को अपना शिकार बना लिया। आप चार्जशीट पढ़िए तो आपके भीतर बैठे उस भीड़ का खौफनाक चेहरा नज़र आने लगेगा।

चार्जशीट में लिखा है कि इस हत्या में मंदिर का पुजारी 60 साल का सांझी राम और पुलिस अफसर दीपक खजुरिया शामिल हैं। इलाके से बकरवाल को भगाने की प्लानिंग कर रहे सांझी राम की नज़र कई दिनों से इस बच्ची पर थी। आसिफा अक्सर टट्टुओं को चराने ले जाती थी। सांझी राम ने यह प्लान दीपक खजुरिया, अपने बेटे और भतीजे से साझा किया। यह भतीजा 18 साल से कम है, इसलिए यहां भतीजा ही कहेंगे, नाम नहीं लूंगा। तीन महीने पहले ही भतीजे को एक लड़की के साथ ग्लत व्यवहार के लिए स्कूल से निकाला गया था।

पुलिस अफसर दीपक खजुरिया दवा की दुकान पर जाता है और बेहोशी की

दवा खरीद लाता है। उसके बाद भतीजे से कहता है कि वह आसिफा को अगवा कर लाएगा तो चोरी से इम्तहान पास करने में उसकी मदद कर देगा। भतीजा अपने दोस्त परवेश कुमार को बताता है। 9 जनवरी को भतीजा और परवेश जाते हैं और नशे के चार डोज़ खरीदते हैं। मैंने बार बार कहा है कि नफरत की यह राजनीति आपको या आपके बच्चे का इस्तमाल करेगी और हत्यारा बना देगी। देखिए कैसे दो बच्चों का इस्तमाल होता है।

10 जनवरी को भतीजा को सुनाई देता है कि आसिफा किसी औरत से अपने टट्टुओं के बारे में पूछ रही है। वह आसिफा को बताता है कि उसने जंगलों में घोंड़ों को देखा है। परवेश और भतीजा उसके साथ हो लेते हैं। पुलिस के अनुसार आसिफा को कुछ शक होता है और वह भागने लगती है। भतीजा उसे पकड़ लेता है और धक्का देकर जमीन पर गिरा देता है। उसे जबरन डग दे देता है। आसिफा बेहोश हो जाती है। भतीजा उसका बलात्कार करता है। उसके बाद परवेश भी बलात्कार करने की कोशिश करता है मगर नहीं कर पाता है।

आसिफा को उठा कर एक छोटे मंदिर में ले जाया जाता है, जिसका पुजारी सांझी राम है। अगले दिन दीपक खजुरिया और राम का भतीजा उसे देखने आते हैं। खजुरिया उसके मुंह में बेहोशी का दो टेबलेट ठेल देता है। शाम को भतीजा सांझी राम के बेटे को फोन करता है, जो मेरठ में कृषि स्नातक की पढ़ाई पढ़ रहा था। उसे कहता है कि अपनी प्यास बुझाना चाहते हो तो जल्द आओ। अगली सुबह विशाल जम्मू पहुंच जाता है और दो घंटे बाद आसिफा को तीन टेबलेट दिए जाते हैं। उसे अब तक कुछ भी खाने को नहीं दिया गया है।

अब सांझी राम एक और पुलिस वाला तिलक राम को विश्वास में लेता है। 12 जनवरी की दोपहर आसिफा के पिता मोहम्मद यूसुफ पुलिस में केस दर्ज करते हैं। पुलिस तलाश पर निकलती है, उस टीम में दीपक खजुरिया और तिलक राम दोनों हैं। इन्हें बचाने के लिए बीजेपी के

दो मंत्री और पार्टी के नेता सीबीआई की जांच की मांग का ढोंग रचते हैं और वहां हिन्दू एकता मंच का निर्माण होता है जिसके साथ ये लोग खड़े होते हैं।

सांझी राम अपनी बहन के यहां जाता है और कहता है कि उसके बेटे ने किसी लड़की अगवा किया है। बचाने के लिए पुलिस को रिश्तत देनी है। बहन से डेढ़ लाख लेकर आता है और तिलक राम को देता है। इसके जरिए पांच लाख देने की बात होती है जिसमें सब इम्पेक्टर आनंद दत्ता को भी हिस्सेदार बनाया जाता है। आनंद दत्ता भी एक आरोपी है।

13 जनवरी को लोहड़ी के दिन सांझी राम, उसका बेटा और भतीजा मंदिर जाते हैं और पूजा करते हैं। सांझी राम के जाने के बाद उसका बेटा आसिफा का बलात्कार करता है। फिर उसका छोटा भाई बलात्कार करता है। बलात्कार करने के बाद आसिफा को तीन टेबलेट दिए जाते हैं। पुलिस ने बाकी टेबलेट बरामद कर लिए हैं।

लोहड़ी की शाम को सांझी राम सबको बताता है कि लड़की को मारने का वक्त आ गया है। उस रात आसिफा को एक पुलिस के नीचे ले जाते हैं। तभी खजुरिया पहुंचता है और कहता है कि मारने से पहले एक और बार बलात्कार करना चाहता है। वह बलात्कार करता है। उसके बाद अपनी बायों जांच के नीचे आसिफा का गर्दन दबाने की कोशिश करता है। नहीं कर पाता है। सांझी राम का भतीजा आता है और चुन्नी से उसकी गर्दन कस देता है। उसके पांव पीछे से मोड़ कर तोड़ देता है। आसिफा मर गई है, यह पुख्ता करने के लिए दो बार पत्थर से उसके सर पर मारता है।

लाश फिर से मंदिर में ले जाई जाती है। 15 जनवरी की सुबह जंगल में फेंक दी जाती है। कोर्ट में वकीलों ने इतना हंगामा किया कि छह घंटे लग गए पुलिस को चार्जशीट दायर करने में। आसिफा के खून से सने कपड़े गायब कर दिए जाते हैं। जिस डाक्टर ने पोस्ट मार्टम की रिपोर्ट तैयार की, उसका तबादला हो जाता है। एस एस पी रमेश जल्ला ने बताया है कि वे हर हफ्ते हाई कोर्ट को स्टेटस रिपोर्ट दे रहे थे।

अब यहां से स्थानीय समाज अपनी मृत्यु का प्रमाण देता है। बाप यूसुफ अपनी जमीन में बेटी को दफनाना चाहता है मगर लोग दफनाने नहीं देते हैं। आसिफा को अल्लाह ने आखिरत के लिए दो गुज़ ज़मीन न दी और मंदिर में खड़े भगवान ने उसकी लाज नहीं बचाई। हम धर्म के नाम पर हैवान बने जा रहे हैं। यूसुफ 8 मील दूर गांव में आसिफा की लाश को लेकर जाते हैं और दफन करते हैं। वहीं पर हमारी और आपकी अंतरात्मा भी दफन है।

कायदे से अभी तक जांच पर सवाल उठाने वाले बीजेपी के दो मंत्रियों को मंत्रिमंडल से निकाल देना चाहिए था। सीबीआई जांच की मांग का ढोंग खेला गया। यह खेल बीजेपी के उपाध्यक्ष अविनाश खन्ना ने भी खेला और केंद्रीय मंत्री जितेंद्र सिंह ने भी। मगर समाज क्यों चुप है, आप आगे पढ़ेंगे तो पता चलेगा। आप चुप्पी का कारण प्रधानमंत्री से नहीं, खुद से पूछिए। वैसे प्रधानमंत्री से क्यों नहीं पूछा जाए कि आप क्यों नहीं बोलते हैं। देश में तब भी हज़ारों बलात्कार होते थे मगर आपने निर्भया पर बोला था कि नहीं बोला था। तो आप आसिफा पर क्यों नहीं बोल पा रहे हैं वैसे भी प्रधानमंत्री क्या बोल देंगे? वे या तो उपवास करते हैं या बकवास करते हैं।

ये लोग आपको तिरंगे की चादर में लपेट कर हिन्दुत्व का मनोवैज्ञानिक प्रशिक्षण दे रहे थे, इसलिए नहीं कि आप सात्विक और आध्यात्मिक बन जाएं, इसलिए कि किसी की हत्या के वक्त हिन्दुत्व के नाम पर आप चुप रहना सीख लें। आपकी चुप्पी ने साबित कर दिया कि ये सफल हो चुके हैं। इस हिन्दुत्व से न आपको रोज़गार मिला, न मिलेगा, न अस्पताल मिला, न मिलेगा, न ही ईमानदार पुलिस मिलेगी, न मिली और न ही निर्भिक और बेहतर न्याय व्यवस्था मिली, न मिलेगी। बस एक भीड़ मिली जो हर हफ्ते देश के किसी कस्बे में हाथों में तलवार लिए दौड़ती नज़र आती है।

यही है विचारधारा जो आपको हर तरह से ठीक नज़र आए, इसके लिए सेना का

इस्तमाल किया गया। पूर्व सैनिकों को टीवी पर बिठा कर पाकिस्तान को सामने लाया गया ताकि आप पाकिस्तान पाकिस्तान करते हुए अपने पड़ोस के मुसलमान से नफरत करने लगे। आप उन मुद्दों की तरफ लौट कर देखिए तो उन रास्तों पर आपकी संवेदनाओं के क़त्ल के निशान मिलेंगे। गौ रक्षा के नाम पर भीड़ ने हत्याएं की, आप चुप रहे। कहते रहे कि यह सब आपकी आस्था का सवाल है। गौ हत्या नहीं चलेगी। मानव हत्या चलेगी? मंदिर भी तो आपकी आस्था का सवाल है, तो क्या उसके भीतर बलात्कार चलेगा? आपका ईमान नहीं डोला क्योंकि आप हत्यारे बन चुके हैं।

अब आप उस भीड़ के बिना नहीं रह सकते। इसलिए आप इस भीड़ के बग़ैर सत्ता की कल्पना करने से डरते हैं। कश्मीरी पंडितों के नाम पर आपके मन में मुसलमानों के प्रति जूहर भरा गया। रमेश कुमार जल्ला जाबांज और शानदार अफसर के नेतृत्व में आसिफा की हत्या और बलात्कार के मामले में चार्जशीट बनी है, आपको रमेश कुमार जल्ला से भी नफरत हो गई। आसिफा के परिवार को वकील नहीं मिला तो दीपिका आई जो खुद एक कश्मीरी पंडित हैं। जिस समाज ने नाईसाफियां झेली हैं, उसे पता है नफरत के नाम पर हत्याओं के इस अंतहीन सिलसेला का दर्द। उसके नाम पर राजनीति करने वालों ने चार साल में एक बार भी कश्मीरी पंडितों का नाम नहीं लिया, बोले भी तो एक कश्मीरी पंडित की निष्ठा पर सवाल उठाने के लिए। कमाल की राजनीति है। रायसीना हिल्स गूगल में डाल कर देखिए, वो आपकी कारों को वहां तक पहुंचा देगा, जहां आप 2012 में गए थे। उससे पहले आप खुद को नफरत की इस राजनीति में सर्च कीजिए, आपकी लाश नज़र आएगी, कुछ लोग नज़र आएंगे जो कह रहे होंगे कि अभी तुम नहीं मरे हो क्योंकि सवाल करने वाले बंगाल पर नहीं बोले, केरल पर नहीं बोले। अधमरे से पड़े हुए तुम चुप रहो क्योंकि तुम्हारी चुप्पी एक आदमी के राज करने के शौक को पूरा करने के लिए ज़रूरी है। उसका राज ही तुम्हारा राज है।